

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PAÑO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, calle del Rubio, número 23, principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándola en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23.
Papel de la fábrica de Morata. Despacho. Caballero de Gracia, número 26. 4 escudos resma pequeña.

AÑO XIX. NUM. 3860 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 14 DE JUNIO DE 1868. OFICINAS,

CALLE DEL RUBIO, NU 23

Anoche á las nueve se verificó el en-
treno de D. Pedro Cabello y Madurga, re-
gente de la escuela práctica de la normal,
con la señorita doña Amalia Guillen. Co-
mo profesor que ha sido del príncipe de
Asturias han sido padrinos SS. MM., y á
su nombre los señores marqueses de San-
ta Cruz de Anguano.

El *Indicador ruso* desmiente las noticias
de victorias alcanzadas últimamente por
los rusos en el Asia central. Este mensajero,
dice la *Independencia belga*, no tiene mas
objeto que el de tranquilizar la opinion
pública en Rusia que ve con pena al go-
bierno anunciar la ya larga lista de las
provincias nuevamente conquistadas,
may dispendiosas y muy difíciles de
guardar. La provincia recientemente
creada del Turkestan ruso parece que se
encuentra en efecto en un estado de ofer-
tesencia poco tranquilizador y que ne-
cesita acaso nuevos sacrificios en hom-
bres y en dinero, de lo que empiezan los
rusos á ser mas avaros que antes.

Se asegura que el gobierno turco tiene
intencion de contratar un empréstito de
100 millones de francos, habiendo ofrecido
muchos capitalistas franceses tomar
parte en él.

Del *Corno del Ebro* tomamos la noti-
cia que sigue:

El día 12 de este mes deben celebrar
en Barcelona una reunion los delegados
de las diputaciones provinciales de las
cuatro provincias catalanas, para acor-
darse sobre el convenio que se ha propo-
sicionado de la de esta provincia, rela-
tivas á la junta de carreteras, y pro-
yecto de un empréstito de 40 millones de
reales.

El Ayuntamiento de Jerez, asociado del
necesario número de mayores contribu-
yentes, ha acordado solicitar del gobier-
no por tres años mas, el arriendo de los
derechos de consumos.

Las lluvias que últimamente han re-
gido los campos del Ampurdan esperan-
zan á los labradores en la posibilidad
de que aun se remediará un tanto la
cosecha de cereales.

Un diario de Zaragoza dice que los
ruido madrileños empezaron á funcionar
en aquella ciudad el 13 del actual.

La compañía de zarzuela que vá á tra-
bajar en Bilbao cuenta con la señorita
Zamacois y con el haritono señor Landa.

Ha sido aprobado el pliego de condi-
ciones particulares para la concesion del
ferro-carril de Atarazana á Gracia.

Las obras del canal Imperial de Ara-
gon han tomado un poderoso impulso de
algún tiempo á esta parte. Ya se ha apro-
bado la subasta de cal hidráulica para la
prolongacion de dichas obras; se ha dis-
puesto que se remita al ministerio de Fo-
mento el presupuesto de la madera nece-
saria en el mismo canal, para anunciar la
subasta y se ha dispuesto que se anuncie
la subasta para el arriendo de la na-
vegacion del canal.

Como una prueba de lo fácil que seria
suprimir la clase de cesantes que perciben
haber pasivos, un suscriptor nos remite
nota del número y clase de los existentes
que son 1273; de ellos 63 son jefes supe-
riores de administracion, 190 jefes de
administracion, 343 jefes de negociado y
677 oficiales. Estas cifras deben haber
variado algo pero muy poco, en lo que va
del presente año. La persona que nos re-
mite estos datos dice que podria obligar-
se á los cesantes de cierta categoria á
servir en comision destinos inferiores á
su clase ó á renunciar sus derechos. Ahora
que se supone en el gobierno el pro-
pósito de no proveer destinos en perso-
nas que no hayan servido antes, es posi-
ble que se piense en algo de ello.

Han sido remitidas á la censura las
siguientes producciones dramáticas. «A
buena tiempo calabazas», «Las cursis»,
«En camisa de once varas», «Una salsa de
perdiz», «Cambio de trajes», «La pesca
de la anguilla», «Por el tío», «El muel
calzoní rozzio», «Paolo e Virginia» y «La
vita é sogno».

Lejos de suprimirse el ministerio de
Ultramar, como se habia dicho dias
atrás, hoy se habia de alguna importante
modificacion que se supone habrá en él
muy pronto, modificacion que es un signo
evidentísimo de su conservacion que
para nosotros está fuera de toda duda.

La ley belga sobre estradiciones, publi-
cada el 5 de abril último, ha abolido casi
completamente la antigua ley de 1.º de
octubre de 1833, en que se basaban los

tratados entre Belgica y los Estados ale-
manes relativos á la estradicion de fugi-
tivos criminales. El gobierno belga ha
propuesto recientemente á la confederacion
del Norte el ajustar un nuevo trata-
do de estradicion. El canciller federal ha
sometido el 31 de mayo esta proposicion al
consejo federal pidiéndole la adhesion
del consejo á la conclusion del tratado.
La nueva legislación belga permitirá es-
tender la estradicion á muchas categorias
de criminales escluidas en la legis-
lacion de 1833.

Escriben de Viena que en la próxima
alocacion del Papa nada se dirá del esta-
do de suspension en que se encuentra el
concordato austriaco.

El rey de Prusia irá este verano á to-
mar las aguas de Ems, y se anuncia que
también hará una visita á Hannover.

La prensa inglesa dice que apenas des-
embarquen las tropas británicas de Abi-
sinia en la India, se les ofrecerá, segun
todas las probabilidades, la perspectiva
de una nueva guerra, teniendo el gobier-
no inglés que enviar nueva expedicion
al Gabul para apoyar al príncipe aliado
de la Gran Bretaña, y que ha sido veni-
do por influencias á las cuales no se
considera ajena la Rusia, cuyos progresos
en aquellas regiones empiezan á alarmar
seriamente á la Inglaterra. Esta no
puede consentir la supremacia moscovita
en el Asia central, pues sabe que ella
amenazaria seriamente á las posesiones
inglesas en la India. No es difícil ver un
conflicto entre ambas potencias en un
porvenir no lejano. Las avanzadas de una
y otra potencia se van acercando en aquel
inmenso territorio, cuna de la civiliza-
cion del mundo y teatro de las luchas de
la antigüedad.

El movimiento en favor de la auto-
nomia de Bohemia se generaliza en favor
del imperio austriaco. Noticias de Praga
fechadas el 5 de junio, dicen que los
meetings populares en las montañas de
Berdz y de Oysoka han sido prohibi-
dos y que deben celebrarse otros meetings
en favor de la autonomia en la llanura
de Ziska y sobre el terreno de Gálm,
donde se decidió la batalla de Sadova.

Han terminado los exámenes ordina-
rios de la escuela de náutica en Mahon
con satisfactorio resultado para los alum-

nos, pues obtuvieron quince clasificacio-
nes de sobresaliente, sin que hubiese
quedado ninguno suspenso. Los exáme-
nes se llevaron á efecto con la mayor de-
tencion; bastó decir que con cada exámi-
nando se empleó hasta tres cuartos de
hora.

El jueves último se declaró un violento
incendio en una casa de Zaragoza, que
al fin fué sofocado antes de que las
llamas consumiesen todo el local. Es el
séptimo que ocurre en aquella ciudad en el
espacio de una semana.

El jueves, dice un diario de Zaragoza,
se verificó la renombrada procesion del
Corpus, favorecida por una tarde apaci-
ble en extremo, y una concurrencia in-
mensa que cubria la carrera.

Las niñas mas juguetonas y elegantes
de nuestra buena sociedad, lucian sus
hecherosos cuerpos en los balcones de
las calles mas céntricas, donde se agru-
paban las gentes de la ciudad y de los
pueblos comarcanos que en gran número
habian venido á la capital.

Durante el mes de mayo ocurrieron en
Mahon 84 defunciones, nacieron 64 cri-
aturas y se verificaron 24 matrimonios.

El *Times* cree que en la cámara de los
Lores no se aprobará el bill de suspension
de nombramientos eclesiásticos en Irlanda
adoptado por la de los Comunes.

Ha venido á esta corte una comision
del ayuntamiento de Olivenza, presidi-
da por su alcalde D. Juan de Fuentes y
Dara, con objeto de dar á S. M. la reina
las gracias por el donativo de una pre-
ciosa túnica que para la imagen de Jesus
Nazareno, que se venera en aquella
ciudad, se dignó hacer, segun ya tienen
noticia nuestros lectores.

A la vez traen una vista fotografica de
aquella poblacion, que la dedican á su
majestad como muestra de su reconoci-
miento.

El *Moniteur* dice que el representante
del rey de Portugal en Roma ha sido en-
cargado, en razon de los lazos de paren-
tesco que unen á la corte de Italia con la
de Portugal, de remitir al Santo Padre
una carta en la que el rey Victor Manuel
le notifica el matrimonio de su hijo el
príncipe Humberto de Savoya con su
prima la princesa Margarita, pidiendo

para los esposos la bendicion apostólica
de Su Santidad.

Resnetamente Prusia se opone á que
el duado de Brunswick pase á la fami-
lia real de los Güelfos, que ocupaba el
trono de Hannover, y á quien pertenece
por herencia el dia, que no puede estar
lejano, de la muerte de su anciano mo-
narca.

La Prusia considera que los resultados
de la última guerra han proscrito de Ale-
mania á aquella dinastia y que los Esta-
dos generales del ducado deben elegir so-
berano; esperando que su eleccion reca-
ga en el rey Guillermo de Prusia.

La esposa del sultan acaba de dar á
luz su tercer hijo, que se llamará Abdul-
Medjid.

Unos oficiales austriacos han descu-
bierto una nueva máquina submarina
para destruir los buques enemigos. Este
torpedo anda cinco y media millas por
hora y puede darsela la direccion que se
quiera causando el daño en el momento
de chocar con el objeto sobre el cual va
dirigido. De doce pruebas hechas el mes
pasado en Fiume, diez fueron enteramente
satisfactorias, destruyendo los
bastimentos que tocaron. En vista de esto,
se dice que el gobierno austriaco trata
de adquirir el secreto, por el cual los
autores piden, segun parece, 800000 florines.
Por supuesto que las pruebas fueron
hechas en presencia de una comision de
marinos y técnicos nombrados por el go-
bierno.

En Almería va á publicarse un nuevo
periódico titulado *la Campana de la Vela*,
dedicado á la defensa de los intereses lo-
cales de aquella capital.

Parece que han sido presentados en el
ministerio de Fomento para su aproba-
cion, por los concesionarios Sres. Perez
de Castro, Figuer del Valle y Dolz del
Castellar, los estudios del ferro-carril
que ha de poner en comunicacion direc-
ta con la línea del Mediterraneo, á la rica
ciudad de Alcoy, cuya importancia por
sus adelantos, como poblacion fabril é
industrial, la colocan hoy á la altura de
las primeras de su clase.

Leemos en la *Regeneracion*:
«Se nos ruega que llamemos la aten-
cion del gobierno sobre una solicitud

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS HIJOS DE JUDAS. 89

mas rico que un rey y me casaré con
voc.
Alea se inclinó al oido de Marta y le
dijo:
—Respondle que es hoy el 17 de no-
viembre.
Y Marta obedeció á Alea.
Raimundo lanzó un grito.
—Si es así,—dijo,—es preciso que me
deja partir.
—¿Por qué?—dijo Callebrand.
En este el loco habia dado lugar al sa-
bio y volviendo á Alea exclamó:
—Si su mente pudiera fijarse en una
sola idea y no abandonar... yo le de-
volveria la memoria.
Después repitió la pregunta.
—¿Para qué?
—Porque los que deben entregarme los
tesoros de Ma-Eddin me aguardan.
—¿Dónde?
—En el fondo de un pozo.
Callebrand se sonrió y dijo á Alea con
desaliento:
—Está como siempre loco.
—No,—dijo Alea recordando las con-
dencias de Ali-kan,—allí le aguardan.
—¿Eres veras?
—Os lo juro.
Y entonces el sabio dejó el banco en
que estaba sentado y se dirigió á la puerta
del pabellon.
Ya hemos dicho que Callebrand y su
hija habitaban el piso bajo mientras que
Raimundo ocupaba el principal.
Ali-kan que habia juzgado que la locu-
ra de Callebrand era mas bien una manía,
y que sus experimentos quirúrgicos se-
rían un medio de volverle á la razon, le
habia instalado en un verdadero labora-
torio químico.
Allí fué donde se dirigió; Alea fué
tras él. El loco abrió un armario y buscó entre
diferentes frascos uno que contenia un
líquido sonrosado.
—¿Qué es esto?—preguntó Alea.
Callebrand repuso:
—Si traga una sola cucharada de este
líquido, recordará.
—¿Su pasado entero?
—Por lo menos las circunstancias que
tuvoc y que se ofrecen confusas á su
mente.
Alea vaciló.
—¿Se acuerda,—dijo,—pensará en mí,
me amará, y entonces...
Y el nido se apoderó de ella.
Pero el deseo de confundir al impostor

que habia usurpado la personalidad de
Raimundo, venció en ella toda conside-
racion.
—Sea,—dijo.
Callebrand tomó el frasco, un vaso y
una cucharita; puso en el vaso algunas
gotas del líquido; le movió con la cucharita,
y tomando el vaso dijo á Alea:
—Venid.
Y salieron del pabellon.
Raimundo seguia sentado en el banco
al lado de Marta, tenia entre sus manos
la mano de la jóven y murmuraba dulce-
mente:
—¡Ah! si yo pudiera acordarme, yo he
idomuy lejos; muy lejos á un país don-
de el cielo es muy azul; yo he visto á un
sacerdote y le he entregado un pergamino...
Aquí su mente dejó de discurrir, y
dijo:
—¡No me acuerdo de mas!
Alea y Callebrand llegaron en aquel
momento; la primera presentó el vaso á
Raimundo y dijo:
—Bebed.
Raimundo rechazó el vaso diciendo:
—No tengo sed.
Alea imploró á Marta con la vista, esta
tomó el vaso y se lo presentó á Raimun-
do con una sonrisa de suplica. Raimundo
tomó el vaso y bebió.
En el instante todo su cuerpo se estre-
meció, se coloró su rostro pálido y sus
ojos se animaron; un momento perman-
eció como anonadado por una vaga im-
presion y de repente se levantó esclama-
ndo:
—¡Oh! sí, me acuerdo, me acuerdo!
Alea habia huido á esconderse en el
pabellon, pero detrás de una de sus per-
sianas escuchaba con el corazon palpi-
tante.
—Sí, me acuerdo,—esclamó Raimun-
do,—me llamo Raimundo de Ma-Eddin,
he ido á Oriente, he ido al Libano, y lle-
vaba al anciano monje un pergamino cu-
bierto de una escritura que yo no podia
descifrar; él me la tradujo, él me dijo «vol-
ved á Europa, allí recibireis una carta
en que os darán una cita...» y eso es, la
carta la recibí ayer, me diriji á la casa
abandonada...
Aquí se paró un momento confuso y
murmuró:
—¿Y después?... ¿y después?...
La memoria de Raimundo se iba debi-
litando; Callebrand sin embargo sonreía
murmurando:
—Aguardemos

El baron se inclinó hacia él y prestó
atento oido; ni el menor rumor subia de
las profundidades tenebrosas de aquella
sima.
—¡Bah!—dijo el inglés,—puesto que
me han citado, es que me esperan.
Y silbó.
Trascurrió un minuto, durante el cual
el corazon de sir Arquibaldo latia agita-
do; después otro silbido contestó al suyo,
y con él desaparecieron todos los temores
de sir Arquibaldo.
Montó en el brocal, tomó la cuerda,
colocó ambos pies en el cubo y este des-
cendió poco á poco.
Sir Arquibaldo entonces vió brillar
una luz en el fondo del pozo; sin duda
era el anciano, que salia á su encuentro.
Sir Arquibaldo se orgañaba; cuando el
cubo tocó al fondo del pozo, el inglés se
encontró frente á frente con un persona-
je vestido á la oriental, pero que le era
totalmente desconocido.
Aquel hombre le dijo:
—¿Sois vos aquel á quien aguarda-
mos?
—Sí,—repuso con firmeza sir Arqui-
baldo.
—¿Sois el verdadero hijo de Ma-
Eddin?
—Sí.
El hombre le miró con desconfianza.
—Entonces seguidme,—dijo.
Pero su mirada recelosa habia ya cau-
sado en el ánimo de sir Arquibaldo pro-
funda turbacion.
Y al seguir á su guía el inglés no podia
echar de su memoria las últimas pala-
bras del cochero.

pecto era, mas que de discípulos que
aguardan á su maestro, de jueces que se
disponen á pronunciar una sentencia.
Silencio de muerte reinaba en la estan-
cia; la lámpara suspendida de la bóveda
describia un círculo de claridad triste y
rojiza.
El anciano se adelantó á sir Arqui-
baldo y con acento grave, solemne, escla-
mo:
—¿Quién sois?
Sir Arquibaldo que empezaba á ha-
bituarse á aquellos aires orientales res-
pondió:
—Soy el hijo de Ma-Eddin, el último
descendiente del profeta, el hombre á
quien aguardais y que debe imponeros
sus leyes.
—Está bien,—dijo Moetar.
Sir Arquibaldo creyó que esta pregun-
ta, á la que habia respondido con tanta
audacia, era una pura fórmula, y respi-
ró.
Pero los rostros airados que le cerca-
ban no cambiaron de expresión.
El anciano repuso:
—¿Sois el verdadero hijo de Ma-Eddin?
—¿Podeis dudarlo?—dijo el inglés dan-
do un paso atrás.
—¿Sois aquel á quien aguarda nues-
tra raza á través de los siglos?
—Sí,—dijo sir Arquibaldo.
Y su voz no tembló y su rostro perman-
eció impassible.
El anciano repuso:
—Maestro, el hombre prudente debe
buscar todos los medios de comprobar la
verdad.
—¿No os comprendo?
—Si sois el verdadero hijo de Ma-Eddin,
—prosiguió el anciano,—no solo me
comprenderéis cuando me haya explica-
do, sino que aprobaréis mi conducta.
—¡Hablad.
Y sir Arquibaldo que pudo dominar un
sentimiento de inquietud.
—Maestro,—replicó el descendiente de
Moetar,—uno de los que aguardabamos
esta noche no ven ir.
El rostro de sir Arquibaldo permaneció
impassible.
—A estas horas,—contó el anciano,
—se halla en el fondo de la puerta
de ese mundo misterioso que se llama la
eternidad.
—¿De quién hablais?—preguntó sir
Arquibaldo con acento ingenuo.
—Del doctor armenio Ali-kan.
—¡Ah! es verdad,—dijo el inglés,—so
que ha sido asesinado.

presentada el año pasado en el ministerio de Gracia y Justicia, pidiendo autorización para establecer en España congregaciones análogas a las de hermanos y hermanas de las escuelas cristianas francesas.

Nosotros, añade el Imparcial, también llamamos la atención del gobierno acerca de las congregaciones a que se refiere la Regeneración, las cuales han sido escuadradas de algunos puntos de Suiza, Francia y Bélgica, y donde se habían establecido.

Se ha concedido la cruz de mérito al alférez del regimiento de Borbon D. Abelardo García Sancho.

Los Sres. D. Santiago Otero y García y D. Francisco Ceballos, mariscales de campo, han obtenido cuatro meses de licencia.

También se le ha concedido por cuatro meses al brigadier señor marqués del Amparo.

En la fundición de Commentry se están haciendo actualmente nuevos proyectiles que atraviesan de parto a parte las corazas de los buques.

Segun leemos en carta de Guadix, el domingo pasado descargó en los cerros de la Calahorra y Aldeire una furiosa tormenta de piedra y agua, causando innumerables pérdidas en la propiedad de dichos pueblos y en los de Alcaudía y Eñiliana, haciendo igualmente grandes estragos en la vega de Guadix a causa del desbordamiento del río. Para dar una idea de la tormenta, baste decir que en Alcaudía se recogieron granizos, que después de ir flotando sobre las aguas del río más de dos leguas, pesaron dos onzas y eran del tamaño de nueces.

La Montaña de Monserrat publica una lista de los periódicos que se publican en Barcelona. De estos son, sin contar los boletines oficiales, civil y eclesiástico, 4 políticos, 9 literarios, 1 musical, 6 científicos, 2 comerciales, 2 doctrinales y 3 religiosos. De estos, tres se publican en catalán. En las restantes poblaciones de Cataluña el número de periódicos se eleva a 21, de los cuales 4 son diarios y los demás bi-semanales o semanales.

D. Pedro Ferrer y Ros, vecino de Madrid, ha solicitado privilegio de invención por un sistema de transformación de escopetas y demás armas portátiles de fuego para cargar por la recámara.

Ha obtenido D. Joaquín Matllarin, privilegio de invención por un sistema de zuechillos de taponero y cuadrador.

Nos dicen de Toledo que con motivo de la fiesta que anualmente se celebra en aquella ciudad a la Virgen de la Esperanza el día 9 del presente, el alcalde de

aquella cárcel D. José del Pino, mandó construir y colocar por su cuenta un arco de ramaje que cubría toda la calle, vistiendo de verde toda la fachada del establecimiento y adornando este además de flores, banderas, gallardetes y gran profusión de faroles a la veneciana: todo esto fué para la procesion que por allí pasó, poniendo además una mesa elegantemente preparada para que sirviese de descanso, durante el cual todos los presos entonaron una magnífica y terrible salva a la Virgen.

Los que han circulado la noticia de que el Sr. Rodríguez Rubi regresará a España antes de que termine las conferencias telegráficas que hoy han debido empezar en Viena, fundan su creencia en el rumor que con cierta insistencia se ha circulado estos días de que tal vez ocupará un elevado puesto en la administración el día en que el ministerio se complete.

Han regresado a esta corte los señores D. Daniel Weisweiler y D. Ignacio Bauer, para asistir a la junta general de la compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, que se celebra mañana lunes en la estación de Atocha.

El Sr. Weisweiler, cónsul general de Baviera, irá después al encuentro de su alteza real el príncipe Othon, hermano único del actual rey de Baviera, que dentro de breves días deberá llegar a esta corte, después de haber recorrido las provincias del Mediodía de España para hacer su visita a nuestros reyes.

Un individuo norte-americano ha inventado un baul que es una verdadera alhaja.

El baul es casi cilíndrico, y puede abrirse en dos sentidos, uno como los baules ordinarios, y otro a lo largo.

Cuando se abre de un modo es un baul con sus diferentes separaciones; pero cuando se abre a lo largo, queda convertido en un bote salvavidas, con su asiento, un par de remos y correas trasversales con cinturón para sujetárselo al cuerpo.

El inventor se llama Juan Olmstead.

Ha llegado a Granada el nuevo alcalde corregidor de aquella ciudad, habiéndose hecho ya cargo de su empleo.

El telescopio sub-marino destinado a inspeccionar las arenas de los buques, y de cuyos satisfactorios resultados ha hablado la prensa de París, suponiéndole próximo a causar una revolución científica en la marina, es el mismo, segun manifiesta su autor D. Antonio Blanco y Ramis, del cual en 1865 se hicieron en el puerto de Barcelona repetidas pruebas ante las autoridades con feliz éxito, de que dió cuenta la prensa.

Bueno es que se sepa, para que los es-

tranjeros no se apliquen una gloria que no les pertenece.

Un despacho de Nueva-York recibido en Londres, anuncia que el presidente Johnson ha nombrado al Sr. Stanberry para el puesto de attorney general. El senado ha nombrado un comité compuesto de un demócrata y cuatro republicanos para que investigue la justicia de la acusación de corrupción lanzada contra muchos senadores durante el proceso del señor Johnson.

Varias cañoneras inglesas están cruzando por el río San Lorenzo desde Kingston a Prescott para vigilar los movimientos de los fenianos.

Los periódicos italianos nos dicen que de algunos días a esta parte recorren oficiales de estado mayor italianos los valles que conducen desde lo alto del Piamonte a Francia. Estos oficiales visitan igualmente los valles de Suza y Sangona, donde examinan los sitios más favorables para defenderse contra una invasión por el lado de Saboya. Los exploradores recogen cuantos datos se les ofrecen acerca del número de hombres que cada pueblo podría alojar, de los hornos abiertos en cada localidad, etc. etc. Los oficiales en cuestión estaban ya para dar de mano a sus tareas, cuando nuevos despachos les han ordenado la prosecucion de su visita estratégica. Además, segun informes de L'Unita Cattolica, base trasmitido orden de reponer el camino vecinal que conduce a Collobardo en el lugar mismo en que Didier, rey de los lombardos, experimentó la memorable derrota que le propinaron los franceses.

Los anales de las fiestas taurómacas, dice el Irún-bat revelarán a las generaciones futuras que en la plaza de toros de Bilbao se picó por primera vez un toro en velocipedo y la gloria de esta revolucion en el arte de Romero y Pepe Hillo le cabe al maestro velocipedista Villanueva del Campo de Volantín.

Bastante numerosa fué la concurrencia que esta novedad llevó al circo de Abando la tarde del domingo, y el público gozó grandemente. El velocipedista picador puso algunas varas, y el becerro que se corrió, muy bonito animal, hizo pisar tierra varias veces al maestro.

Ha llegado a Bayona, donde piensa pasar la temporada de verano, nuestro amigo el propietario de la Reforma don Joaquín María Ruiz, con toda su familia.

Un diario unionista dice que la recaudacion obtenida en Sevilla para el monumento al duque de Tetuan pasaba de 3000 escudos, de los cuales habian dado mil SS. AA. RR. los duques de Montpensier. También en la Coruña era grandela suscripcion, de suerte que puede

asegurarse que pasarán de 25000 duros los que se recauden para aquel objeto.

En varios caminos de Asturias han empezado a hacerse reparaciones ocupándose bastantes braceros en las obras.

El puente de hierro que ha de poner en comunicacion facil y cómoda la hermosa estacion de Leon con la ciudad quedará terminado en breve, pues las pilas y estribos están concluidos y el puente se estaba armando hace días para cerrarlo y abrirlo al tránsito público.

El gobernador de Palencia, asociado al obispo de la diócesis y a las corporaciones municipal y provincial, trata de efectuar una suscripcion voluntaria entre todos los vecinos pudientes de la capital para socorrer la gran miseria que hay en la poblacion. Creemos que si hay acierto y direccion para reunir todos los elementos que puedan contribuir a tan laudable fin, podrá reportar Palencia grandes beneficios.

La expedicion alemana al polo del Norte ha salido de Bergen (costa Oeste de Noruega) el día 24 de mayo último, al mando del capitán Carlos Koldevey, llevando de segundo a M. R. Hildebrandt, y un piloto holsteinés llamado Sengstacke. Treinta marineros bremenses y noruegos componen la tripulacion.

El buque, adquirido y armado en Bergen, espresamente para la expedicion, es enteramente nuevo y solo mide 80 toneladas, habiéndole dado el nombre de Germania.

Segun las instrucciones que ha recibido, el capitán Koldevey debe ganar tan rápida y directamente como sea posible la costa oriental de Groenlandia, a los 74°30' de latitud Norte, y tocar en la isla de Sabina donde empezarán los trabajos.

Después de seguir a lo largo de la costa groenlandesa, la expedicion hará rumbo al Norte hasta el polo y doblarlo si puede. En este último caso, el capitán está en libertad de continuar el derrotero, navegando hácia el estrecho de Behring.

Si la expedicion no puede penetrar de aquí al 1.º de julio entre los 74º y los 80º de latitud Norte (costa oriental de Groenlandia), emprenderá nuevos descubrimientos en el Gillis Land (pais de Gillis) al Este de Spitzberg.

La duracion del viaje se limita a los meses de verano; sin embargo, el Germania lleva víveres para un año. Si se obtiene el objeto de la expedicion, se repartirá una prima de algunos miles de thalers entre la marinería.

El primer desembarcamento, ya sea isla, cabo, etc., llevará el nombre de Breusiny, en honor del director de la escuela marítima de Bremen; pero se llamará el Rey Guillermo a la tierra mas importante que se descubra.

Su Santidad se ha servido confirmar como patronos principales del obisepato de Calahorra a los santos mártires Eusebio y Celedonio, y mandar que la festividad de su traslacion, el día 31 de agosto, se celebre con rito doble de primera clase con octava, y bajo los dos obras serviles en toda la diócesis. El obispo, al participar esta resolución, recuerda a todos los que se hallan ejerciendo el deber de almas el deber que tienen de celebrar las fiestas abrogadas en el mismo modo y forma, y con igual solemnidad y esplendor, en las mismas horas y con los toques de campanas que lo hacian antes de la supresion, toda vez que Su Santidad ha otorgado la concesion del decreto Pontificio de 2 de mayo del año anterior, únicamente en bica de las clases menesterosas que tienen que ganar el sustento con el trabajo corporal.

Hé aquí un método original, infalible y barato de quitarse el calor:

«Cuando no tenemos a mano ni sorbetes, ni cerveza, ni aun agua fresca cualquiera, para quitarnos ese insupportable calor que en el estio, y fuera de él a veces, parece como que abraza nuestra máquua, la naturaleza ha puesto en manos del hombre un medio tan sencillo como económico para el alivio apetecido. Consiste no mas que en humedecerse con saliva esterioeriormente los triángulos salientes (tragus) del pabellon de ambas orejas. El efecto es tan rápido como eficaz. Que los incrédulos hagan la prueba y se convencerán.»

En un periódico de Londres se lee el siguiente anuncio:

«Una señora de alta posicion, que necesita hacer un viaje, dará 10000 rs. anuales a la persona que quiera tomar a su cargo el cuidado de un precioso perrito faldero durante el tiempo que la dueña permanezca ausente. Serán preferidos los que no tengan niños ni otros animales. Se exige fiador.»

Dice un periódico valenciano:

«Continuando nuestro municipio la conveniente disposicion iniciada en el año anterior, ha suprimido tambien en el presente la antigua pero no muy digna costumbre de convidar a la festividad por medio de zurriaguos a los forasteros, formando esto una mala idea de la cultura de un pueblo.»

Parece, segun dice un periódico, que el real patrimonio está en tratos para adquirir la casa de Lequeitio propiedad del Sr. Aguirre Bergon.

De la distribucion de fondos para satisfacer las obligaciones del Estado en la isla de Cuba, durante el mes de febrero, resulta que dichas obligaciones ascendieron a 49.851800 rs.

—¿Está en efecto moribundo, pero aun no ha muerto?
—La frente de sir Arquibaldo se cubrió de frio sudor y mirando fijamente al anciano se dijo:
—Sí, él era a quien he visto esta mañana en la escalera del pabellon.
El anciano prosiguió siempre grave y triste:
—Ali-kan va a morir; Ali-kan no recobrará quiza la razon ni el uso de la palabra.
—Y bien...—dijo el inglés a quien estas frases tranquilizaron.
—Pero Ali-kan ha escrito.
Este fué un rayo que cayó a los piés del inglés, Sin embargo procuró dominar su impresion y dijo con fingida naturalidad:
—¿Holá, ¿ha escrito?
—Sí.
—¿Y sobre qué?
—Cuando una mano criminal le hirió, repuso el anciano con acento solemne, me escribía en lengua árabe esta carta.
Y el descendiente de Moctar sacó de entre sus ropas una hoja de papel doblada en cuatro y se la presentó a sir Arquibaldo.
Se recordará que el doctor habia escrito en árabe, y el inglés que comprendió que se jugaba una partida decisiva y que todo dependia de su actitud, supo ser dueño de sí mismo.
Desplegó lentamente el papel y sonriendo despues con desden, dijo:
—Perdonad, no he aprendido el árabe, ignorante hace seis meses de los altos destinos que me aguardaban.
—Entonces, yo os diré el contenido de esta carta.
Y tomando de nuevo el papel y mirando fijamente a sir Arquibaldo dijo:
—Ali-kan pretende que no hemos encontrado al verdadero descendiente de Ma-Eddin.
—¿Está loco!
—Y que el verdadero descendiente no sois vos.
—¿Ali-kan ha mentido!
—Vos sois inglés.
—Lo soy.
—Os llamais sir Arquibaldo.
—Es verdad.
Y cruzando sus brazos con ademan altanero, sir Arquibaldo paseó por todos aquellos hombres una mirada imperiosa.
—No sabeis, —dijo,— que los descendientes de Ma-Eddin, como los de sus discípulos, se han dispersado por el glo-

blo? Pues bien, me llamais Arquibaldo; pero me llamo tambien Ma-Eddin.
El anciano estaba mudo y su silencio aterraba a sir Arquibaldo.
—¿Cómo podía hallarse, si no, en mi poder el pergamino que os presenté el otro día?—prosiguió el inglés con mayor exaltacion;—¿para qué hacer un viaje al Líbano?
A estas últimas palabras uno de los que estaban sentados en torno de la sala se levantó y dijo con voz lenta y grave:
—Sir Arquibaldo, mentis.
Y sir Arquibaldo ahogó un grito y retrocedió.

XVIII.

El hombre que acababa de dirigir al inglés tan terrible acusacion era un joven de rostro bronceado, nariz encorvada como el pico del águila, acusando sus facciones y maneras el verdadero tipo árabe; adelantose hasta sir Arquibaldo y repuso lentamente:
—¿Sir Arquibaldo, mentis!
—¿Quién eres tú, esclavo?—repuso el inglés cuya naturaleza altanera se desmoronó;—¿tú que te atreves a ultrajar al hijo de Ma-Eddin?
—Me llamo Ali.
—No te conozco.
—Sirvo de guía a los viajeros que dejan atrás las doradas arenas del desierto para encaminarse al Líbano.
—¿Y qué más?
—Puesto que estoy aquí es probaros que desciendo de Moctar el cristiano, y que para obedecer la palabra del profeta Ma-Eddin, que ha atavesado los siglos, estoy aquí.
—Todo eso no me explica por qué te atreves a acusarme de impostura, — exclamó sir Arquibaldo, por cuyos ojos brotaban rayos de cólera.
—Os lo diré: yo serví de guía al hombre que fué a llamar a la puerta del monasterio maronita, y no érais vos.
—Muchas gentes van a visitar el Líbano.
—Sí; pero ¿desembarcan en Jafa ó en Alejandría y soy yo quien los conduzco.
—No te conozco.
—Es natural; vos no me habeis visto nunca, el otro me reconoceria?
—¿Qué otro?
—El que llevaba al anciano sacerdote el pergamino que él no entendia.
Sir Arquibaldo estaba muy pálido; pe-

ro sin embargo, aun no se declaraba vencido.
—Vete, —dijo al guía árabe;—eres un calumniador y Ma-Eddin sabrá castigarte.
—No temo sino a él; a Dios y a él.
—¿Entonces tiembala, miserable!
El árabe sostuvo con mirada tranquila la mirada airada de sir Arquibaldo.
Este volvióse hácia el anciano que le habia traducido la carta de Ali-kan y le dijo:
—¿Cómo probaros que soy en efecto el que aguardais?
El anciano no tuvo tiempo de responder porque un suceso inesperado se produjo.
El pozo y el subterráneo con el cual comunicaba, habian debido servir en otro tiempo de ignorado punto de reunion a alguna sociedad secreta ó secta política ó religiosa de la edad media.
Los que la habian practicado, sin duda conocian bien las leyes de la acústica.
Aunque el subterráneo que separaba la sala del fondo del pozo ocupase una latitud de mas de cien piés enviaba los sonidos hasta ella con una claridad y precision admirables.
Y mientras sir Arquibaldo hablaba oyóse distintamente un silbido.
A este silbido los descendientes de Moctar y de Kougli-Hassan se estremecieron y se miraron con asombro.
Sir Arquibaldo mismo sintió aumentarse el sudor frio que bañaba su frente, y el anciano Moctar, el anciano de barba blanca, contó a todos sus compañeros con la vista y dijo:
—Estamos todos aquí, a escepcion de Ali-kan que no puede venir; no falta nadie a la cita.
Un nuevo silbido se dejó escuchar.
—No respondais, —dijeron unos.
Pero el anciano levantado los ojos al cielo dijo:
—Lo que está escrito, está escrito. El Dios Todopoderoso, aquel a quien todos adoramos, cristianos ó musulmanes, venga en nuestra ayuda.
Y respondió con otro silbido. Despues dirigiéndose al que habia introducido a sir Arquibaldo dijo:
—Hermano, id a recibir a esa nueva persona que quiere entrar.
Este incidente dió algunos momentos a sir Arquibaldo para reponerse de su turbacion, dejando de ser objeto de la atencion general; aprovechó aquel inter-

valo para reunir toda su presencia de espíritu y se dijo:
—Ali-Kan ha sido herido por Toni un cuarto de hora mas tarde de lo necesario; ha tenido tiempo de escribir que yo no era el verdadero Ma-Eddin; pero no ha tenido tiempo de decir quién era, y como en vano le buscarán tendrán al fin que creer que soy yo.
Y sir Arquibaldo se resolvió a conjurar la tempestad.
Todos los demás, con el oido atento aguardaban con ansiedad las primeras frases del que llegara.
El ruido del cubo que bajaba llegaba hasta ellos.
—Hermanos, —dijo el anciano, —no lo dudeis, el mismo Dios viene en nuestro auxilio.
Entonces el breve diálogo del que llegaba y el que le recibia llegó hasta ellos.
—¿Quién sois?—preguntó este.
Y otra voz replicó:
—El que aguardais.
—Os engañais, no aguardamos a nadie.
—Vos sois el que se engaña, —repuso el recién llegado. —Aguardais al hijo de Ma-Eddin.
Estas palabras arrancaron un grito general a la concurrencia de la sala octógona.
El anciano exclamó:
—Ya os lo he dicho. Dios viene en nuestro auxilio.
Y al mismo tiempo se vió avanzar lentamente dando la mano a su conductor, a un joven que caminaba con los ojos levantados al cielo en inspirado ademán.
Y ante aquella aparicion sir Arquibaldo se tornó lívido y creyó que la tierra iba a abrirse bajo sus piés.

XIX.

Para explicar este suceso inesperado, preciso es retroceder algunas horas y trasladarnos a la casa de salud en el momento en que prendieron a sir Arquibaldo para reducirle a prision.
Los locos tienen no solo horas razonables, sino horas de sublime lucidez.
El anciano Callebrand estaba en uno de estos momentos.
Despues de la fuga precipitada de sir Arquibaldo, Alea se acercó aún más a Raimundo, el cual no cesaba de mirar a Marta Callebrand, y le decia:
—Sí, debéis decirme si estamos cerca del 17 de noviembre, porque eso día seré

Se ha dispuesto por una reciente real orden que en atención a la importancia de la villa de Gracia y las buenas condiciones que presenta para establecer en ella una cabeza de partido, se tengan presentes estas circunstancias en el nuevo arreglo de distritos judiciales.

Acostumbrándose en la presente temporada a usar cántaros de cobre para que, sumergidos en los pozos se mantenga el agua fresca, recordamos a nuestros lectores las desgracias que se han originado en distintas épocas, a causa del óxido que suele formarse en su interior, y consiguientemente lo que se llama cardenillo.

En el teatro de Verano se pondrán en escena a la mayor brevedad las zarzuelas nuevas en un acto *La vida perfecta*, *El pelo*, *Equilibrios de amor* y *El joven Viriato*, y previa censura, *Cambio de trajes*.

Recordaríamos a nuestros lectores que hace días anunciamos que el Banco de España ha traído una máquina para la tirada de los nuevos billetes de 1000 rs. Un periódico elogia esta medida, porque ya no se estampen en el extranjero sus billetes al portador. La fabricación, dice, del papel, el dibujo, grabado y estampación de esas láminas se verifica ya en el local de aquel establecimiento, y dentro de pocos días podrá apreciar el público el buen desempeño fabril y artístico de los encargados de este trabajo, con la nueva emisión de billetes de 1000 rs., para recoger los antiguos.

Con la determinación adoptada por el Banco se economiza una importante cantidad, pues el coste de esta clase de documentos es muy inferior al que tenían en Londres, desapareciendo además el recargo con que se adquirían por los viajes de los empleados; por último, su falsificación se hace casi imposible por los procedimientos que se emplean para fabricar el papel.

Casi todos los cigarros que se fuman en Europa como procedentes de la Habana, son fabricados en Alemania, según dice un periódico francés. En Hamburgo y en Breme es donde esta industria se halla más adelantada.

Los obreros reciben al mismo tiempo que una hoja de tabaco de Santo Domingo, una cantidad de tabaco procedente de Alemania y de los Estados Unidos, con lo cual fabrican cigarros que tienen la apariencia de habanos y que afectan las conocidas formas de regalias, imperiales, trabucos, panetelas, etc.

Para ocultar mejor el fraude, se llevan de la Habana las tablas de cedro que sirven para fabricar las cajitas; así como también el papel que interiormente las cubre, las cintas con que se atan los paquetes, y hasta los clavos que sujetan las tablas que forman la caja.

Colocan los cigarros del mismo modo que en la Habana y se fijan en la cubierta los grabados y rótulos de las más acreditadas fábricas de la isla de Cuba. De estas fábricas salen la mayor parte de los cigarros falsificados que inundan toda la Europa.

Debemos advertir, como cosa importante, que solo se estrae de la Habana al cabo del año 270 millones de cigarros, próximamente.

Anuncian de París como próxima salida del ministro de Negocios extranjeros francés, marqués de Moustier, para acompañar al emperador Napoleón durante su estancia en Fontainebleau.

Acaba de publicarse un folleto titulado *El ejército de la confederación del Norte de Alemania*, en el que se especifica su organización detalladamente. El rey de Prusia como comandante en jefe del ejército de la confederación del Norte y en virtud de los tratados ajustados con Alemania del Sur, dispondrá en caso de guerra de las fuerzas siguientes:

Table with military statistics: Ejército federal del Norte, 950000 hombres; Ejército del Sur, 190000; Total, 1.140000. Includes breakdown of troops and reserves.

Los periódicos imperialistas franceses dicen que el príncipe Napoleón ha sido recibido con aclamaciones en Viena y que en las altas esferas políticas ha tenido también la recepción más cordial.

Habiendo obtenido una licencia de tres meses el conde de Bismarck partirá la semana próxima para sus tierras de Pomerania.

Ha sido nombrado oficial tercero de la aduana de Sevilla D. Francisco Machado, electo fiscal de los derechos de consumos de Alicante, y oficial de la aduana de San Francisco D. Antonio Dotres y Thibaut, empleado en vigilancia.

Dice la Epoca que han vuelto a reproducirse los rumores de que en breve quedará completo el ministerio.

S. A. el príncipe Othon, hermano del Rey de Baviera, debe llegar a Madrid a mediados de la semana próxima. En el real palacio se le preparan habitaciones para su alojamiento.

El viaje de verano de la corte, que se decía muy próximo, no tendrá lugar hasta los primeros días del mes próximo. No es aun seguro si SS. MM. pasarán unos días en San Ildefonso antes de tomar los baños de mar, o si desde luego se dirigirán a las provincias Vascongadas.

Parece que se trata de montar en un pueblo de la ribera de Valencia una gran fábrica de pastas económicas para el papel, empleando como materia primera la paja de arroz, que tan abundante se presenta en aquella comarca. Según los análisis, la paja en cuestión suministra un 70 por 100 de su peso de pasta para papel. Nosotros creemos que mezclándola con una pequeña cantidad de pasta procedente del trapo, puede obtenerse un papel de excelentes condiciones para la imprenta, que tanto lo necesita, y a un precio más barato que el que resulta del papel extranjero.

Ha sido nombrado comandante del Norte de Visayas el capitán de fragata D. Agustín Pintado.

Se ha concedido la cruz de tercera clase del mérito Naval al jefe de escuadra exento de servicio D. Rafael Tavera y Nuñez.

Se ha trasladado de auxiliar único de vistas a la aduana de Mahón, a D. Guillermo Orejas y Canseco, electo auxiliar segundo de vistas de la de Sevilla; a esta plaza a D. Camilo Andújar, electo auxiliar segundo de la de Cádiz; a esta a don Juan Martínez Saiz, electo auxiliar quinto de la de Santander; y a este destino a D. Julio Carrafa, también electo auxiliar único de la de Mahón.

La revista la *Marina Española*, al dar la noticia de la vacante de la auditoría marítima del departamento de Cádiz y de la que va a vacar en Cartagena, ruega al ministro del ramo que dichas vacantes y sus resultados se provean según las prescripciones del reglamento orgánico de 1857, en individuos del cuerpo jurídico de la armada, donde en lo sucesivo los ascensos se verificarán con gran lentitud.

La procesion de Minerva que salió el viernes de la parroquia de San Andrés fué tan lucida como es costumbre todos los años, llamando la atención entre la numerosa comitiva el traje vistoso que llevaban los individuos de la sacramental, la riqueza de los estandartes y el religioso aparato que precedía a la magnífica custodia, objeto de esta solemnidad. Un gentío inmenso ocupaba toda la carrera, que estaba adornada de preciosas colgaduras.

La tendencia especial de los proyectos de reformas y economías que se atribuyen al gobierno, es, según la opinión de sus amigos, buscar la exacta nivelación de los presupuestos, aumentando los ingresos en cuanto posible sea y disminuyendo los gastos. Una y otra aspiración, aunque legítimas y laudables, presentan no pocas dificultades; por ser muchas las necesidades del país a que tiene que atender el Estado, y no hallarse bien desarrolladas aun las fuentes de la riqueza pública.

Con el último número del periódico de la *Infancia instructiva*, revista semanal dedicada a los niños y los colegios, se ha publicado una linda composición musical que se canta en la comedia *Juana*, original del Sr. Regulez y estrenada con grande éxito en el teatro de la nueva infantil. Esta piececita puesta en música por el Sr. Gyararte es muy apropiada para las niñas que, jugando a los corcos, como ellas dicen, suelen cantar algunas coplas insustanciales muchas y poco edificantes otras.

La *Revista de caminos* publica un curioso artículo sobre los velocíferos, aparatos usados en algunas partes como medio de recreo y ya aplicado ventajosamente en los ferrocarriles como medio fácil de movimiento sin emplear locomotoras. Es un pequeño vehículo provisto de ruedas muelles, con asientos y movido por los mismos hombres que van dentro de él.

Ha sido ascendido al empleo de oficial primero del cuerpo administrativo de la armada el segundo D. Emilio Montero y García; a esta clase el tercero D. José María Martín y Muñoz, y concediendo disfrute de sueldo de esta última clase a D. Ricardo Caballero y Martín.

Se ha concedido el retiro del servicio, accediendo a su solicitud, al sub-comisario de Marina D. José Joaquín de Casas.

En el puerto de Cartagena están en construcción actualmente las siguientes obras: un rompe-olas, que arranca de la punta de Navidad, costa occidental de la boca del puerto, cuya longitud será de 170 metros en dirección del SE.

Otro rompe-olas más interior, que arranca de la punta de la Curra, en la costa oriental del puerto, al pie de la batería de San Leandro, se prolongará en línea recta hasta terminar en la Laja, ó sea el bajo de piedra que hay en el centro del puerto. La longitud será de 800 metros próximamente, y los buques atracarán a él por su parte interior.

Un muelle para operaciones de carga y descarga se construirá al pie de la muralla de Cartagena, a partir del actual muelle hasta finalizar en la pequeña playa del Batel, situada entre el barrio de Santa Lucía y la ciudad. Hay el proyecto

de establecer la estación del ferro-carril en este muelle cuando se termine.

Dice la Epoca: «Se nos afirma por personas interesadas, ser completamente falsa la noticia que de un periódico francés han reproducido diferentes diarios de Madrid, anunciando la quiebra en la Bolsa de París del Sr. Soubeyran, subgobernador del *Credit foncier* de Francia. La prensa de París la desmiente y la justicia persigue a los inventores de esta mistificación bursátil.»

Tenemos entendido que se halla enfermo de alguna gravedad el Sr. D. Rafael Mendizábal, hijo del ilustre ministro progresista.

El *Memorial Diplomático* anuncia que el embajador de España en la corte de Rusia y su esposa la duquesa de Osuna han salido de San Petersburgo hace ocho días con dirección a España. Después irán a tomar las aguas de Alemania.

Ha sido nombrado segundo comandante de la provincia marítima de Santiago de Cuba al capitán de infantería de Marina D. Antonio Roade y Naveiro.

Se ha trasladado al destino de vista tercero de la aduana de Santander a don Julio Gutiérrez Lozano, que lo es segundo de la de Alicante; a este a D. Fermín García Acuña y González, también electo vista primero del depósito comercial de Barcelona, y a esta plaza a D. José Ferrer, que así mismo se hallaba electo vista tercero de la Aduana de Santander.

En breve deben ser armadas y aumentadas en grande escala las fortificaciones del puerto de Kiel. Su armamento actual se compone en su mayor parte de piezas de 72 de acero rayado, y va a añadirse piezas de 96. Se trata asimismo de erigir dos fuertes en el límite del Holstein para defender por la parte de tierra las obras existentes. Al mismo tiempo, parece se construirá una especie de fortaleza central, de modo que Kiel no tardará en quedar transformado en plaza fuerte de primer orden.

Hoy se ha celebrado en la capilla de palacio la función de altares, con asistencia de las reales personas, y con este motivo estuvo adornada la galería con los magníficos tapices que tanto han llamado siempre la atención por su gran mérito artístico, por su vellón y por la variedad histórica de los importantes asuntos que forma la composición en cada uno de los cuadros.

Dícese que se trata de presentar al gobierno un proyecto para que se faculte a cierta empresa la formación de un catastro exacto sin más recompensa que la percepción durante el tiempo que en su trabajo emplee, de la parte de contribución que cada año corresponda a la riqueza imponible que actualmente no paga o paga menos de lo que legítimamente le corresponde. Al efecto se cuenta con el eficaz auxilio de las personas que pagan más de lo que deben por efecto de las ocultaciones o involuntarias omisiones que se advierten en muchos distritos municipales.

Dice la Epoca que se asegura que el Consejo de Estado resuelve rotundamente en favor de la caducidad del empréstito del Ultramar, a pesar de lo cual el gobierno ha señalado ocho días para que la casa prestamista pueda realizar sus descubiertos, sin esponderse a la pérdida de la garantía.

El Sr. D. Alejandro Castro, a quien se esperaba mañana en Madrid, no llegará hasta el lunes. Debe detenerse muy pocos días.

La constitución médica reinante no ha sufrido una gran variación. Siguen las calenturas gástricas, algunas de ellas se hacen atáxicas, otras por el contrario concluyen en adinámicas ó en tifoideas; sin embargo, lo ordinario es verlas seguir con el primitivo carácter gástrico hasta el 11 ó el 14 en que suelen terminar, no necesitándose para lograr este éxito feliz más que una ligera medicación antiflogística, los astringentes y los demulcentes. Compréndese fácilmente que en las complicaciones tendrá que valerse el práctico de otros medios que aconseja la ciencia. Siguiéron, aunque en menor escala, algunas afecciones catarrales, los reumatismos fibrosos, las irritaciones de la boca, las erisipelas y anginas, las diarreas, los cólicos y algunas neurosis del tubo digestivo.

El número de las defunciones fué menor que el de las semanas anteriores.

La comisión de *Cronicones* de la academia de la Historia tiene muy adelantados los trabajos y traducciones de los siguientes: el del obispo Idacio; el pequeño del mismo autor; el de Juan el Bictarense; la continuación de este; el de San Isidoro y Melito; el de Severo Sulpicio; la historia de los reyes godos, vándalos y suevos, por San Isidoro; el *Cronicon del Pense*.

Y la de *Cronicas árabes* prepara para seguir a la publicada *Ajbar Machmua*, la de *Ebn-Al-Kotiba*, de que está encargado el Sr. Gayangos, y el *Holol-mauzia*, historia de los Almoravides y Almoades, que dominaron en España desde fines del siglo XI hasta la célebre batalla de las Navas, en cuya traducción se ocupa el señor Moreno Nieto. La academia tiene encargado además al Sr. Gayangos un Diccionario geográfico de la España árabe,

con la correspondencia de los lugares modernos; trabajo que está ya muy adelantado.]

Por el tribunal de Comercio de Madrid se publica en el *Diario de Avisos* de esta corte la siguiente providencia relativa a los Deoks de Madrid:

«Por providencia asesorada del mismo, fecha 10 del corriente, ha declarado en estado de quiebra a su instancia a la sociedad colectiva *Mollinedo y compañía*, denominada *Deoks de Madrid*, fijando la época a que deben retrotraerse los efectos de dicha declaración, con la calidad de por ahora y sin perjuicio de tercero, al día 3 del corriente. En su consecuencia, y con arreglo a lo que dispone el artículo 1057 del Código de comercio, se previene que persona alguna haga pagos ni entregas de ninguna especie a la sociedad quebrada ni a ninguno de los socios colectivos de la misma, D. Leopoldo de Pedro, marqués de Benemejés de Sotillo; D. Eduardo Moore, marqués de San José; D. Juan Antonio de Rascon y don Bernabé Arquiza, y si al depositario judicial nombrado, D. Pablo Martínez, vecino y del comercio de esta corte, que vive calle de las Fuentes, número 10, pena en otro caso de no quedar descargados de las obligaciones que tengan pendientes a favor de la masa de acreedores, y que todas aquellas en cuyo poder existan pertenencias de la sociedad quebrada y de los referidos socios hagan manifestación de las que sean por medio de notas que dirijan al Sr. D. Andrés de Ordampilleta, cónsul de dicho tribunal y juez comisario nombrado de la misma quiebra, que vive calle de Zaragoza, número 4, comercio, prevenidas las que así no lo hicieren serán tenidas como ocultadoras y cómplices de la quiebra.»

Y para la celebración de la primera junta de acreedores se ha señalado el día 10 de julio próximo y hora de las diez de su mañana, en el local que ocupa dicho tribunal, sito plazuela de la Aduana vieja, núm. 2, piso principal.

Lo que se hace saber a los que sean acreedores a la enunciada quiebra para que se sirvan concurrir el día y hora señalados, por sí ó por medio de persona legalmente autorizada que les represente, para evitar en otro caso los perjuicios que pudieran irrogársele; en inteligencia que no se admitirá a la junta persona alguna en representación ajena si no se halla autorizada con poder bastante, que estará obligada a presentar en el acto, ni podrá llevar ninguno mas que una sola representación, a tenor de lo dispuesto en el art. 1056 del referido Código.

Madrid 12 de junio de 1868.

El *Eco de la ganadería* publica ayer el siguiente resumen sobre cosechas y mercados:

«Para que todo sea anormal este año, dice, los calores de verano se han adelantado mas de lo conveniente para el campo. En este tiempo es muy útil el aire fresco para la grana; con elevada temperatura la grana se precipita, el grano tiene menos peso y volumen y quedan vacías muchas casillas de la espiga. Recibimos cartas de varios puntos de la península en este sentido. Desgraciadamente en casi todos ellos se realizan los temores que hubo todo el año de una escasísima cosecha.»

Las noticias que recibimos de Francia y de Bélgica son mas satisfactorias. Como en esas naciones el exceso de las lluvias es lo que pone generalmente en peligro las cosechas, la sequía reinante les es sumamente ventajosa. Los labradores están allí contentos, y los precios se han declarado en todas partes en baja.

El mismo movimiento de retroceso han tenido entre nosotros los cereales notándose gran paralización en el mercado.

Los propietarios de viñas están satisfechos de la mucha muestra que manifiestan las cepas; de lo que no pueden estarlo es del precio del vino. A 4 rs. la arroba está en muchas partes, y no hay quien lo quiera. No es maravilla, porque el vino se bebe cuando está el pan de sobra. Lastima grande es que no se organicen empresas en España para llevar vino al extranjero en mayor escala que se hace.

La situación de la ganadería sigue siendo sumamente precaria; el precio del ganado es bajo, como pocas veces hemos visto. La causa es: por una parte la falta de metálico de los ganaderos, y por otra parte la gran dificultad de hallar pastos de agostadero. Todos quieren vender, y el resultado natural es la baja del precio. Verdad es que el ganado está muy flaco, siendo muy poco el que se halla en buenas carnes para el matadero. Este sí será apreciado.

El ganado gordo es muy buscado en Francia.

De esta nación han venido algunos compradores a la feria de Trujillo, habiendo hecho regulars negocios.

Continúa la paralización de lanas. Solo sabemos que se han pesado algunas partidas en la Mancha baja al precio de 60 reales arroba.»

La academia de la Historia ha acordado designar como objeto de los premios que adjudicará en los concursos de los años 1869 y 1870 los siguientes puntos de la historia nacional:

Bosquejo histórico-crítico de nuestras instituciones sociales, políticas y civiles desde la invasión de los pueblos del Norte en el siglo V hasta la de los árabes en el VIII, deducidas de los monumentos que han llegado a nosotros.

Se admitirán las obras que se presenten en ilustración de este asunto hasta 30 de noviembre de 1868. La declaración del premio se hará en abril de 1869.

Viriato: su vida y hazañas, su significación militar y política. Examen crítico de los textos y monumentos que deben ilustrar la historia de este capitán insigne. Investigaciones geográficas acerca de los territorios, ciudades y castillos que se mencionan con ocasión de las campañas de Viriato.

Se admitirán hasta 30 de noviembre de 1869 las memorias que se presenten escritas en latin ó en castellano. La declaración del premio se hará en abril de 1870.

Los premios a los autores de las obras que lo merecieren, a juicio de la academia, consistirán en medalla de plata, 800 escudos en metálico y 300 ejemplares de la obra que fuese premiada.

Un periódico semi-oficial moscovita la *Correspondencia rusa* que se publica bajo la inspiración del gabinete de San Petersburgo, dice lo siguiente sobre las relaciones entre Rusia y Turquía.

«Rusia en la cuestión oriental desempeña un papel sencillo y claro que le han creado los acontecimientos de 1856; las potencias han querido compartir con Rusia el derecho de patronato sobre los cristianos de Oriente. Rusia se ha sometido a esta voluntad, pero no tolerará que este derecho quede ineficaz. Si las potencias quieren permanecer simples espectadoras de las desgracias de sus correligionarios, deber de Rusia es recordarles sus obligaciones.»

Europa tiene el triste poder de no hacer nada por los cristianos de Oriente; pero oír siempre la voz de Rusia recordándole que si ha querido tomar estos cristianos bajo su protección, no debe permanecer indiferente a su suerte.

Hacer que el sultán represente el papel de reformador no es medio nuevo, y ha sido ya empleado desde 1840 a 1853. Abdul-Mejid proclamó diferentes veces sus intenciones liberales, y toda la prensa europea le aplaudió. Rusia comió en esta época una gran falta, dejando hacer sin levantar la voz contra esta comedia. ¿Qué ha resultado? ¿Cambios? ¿Reformas? ¿Mejoramiento de la suerte de los cristianos? De ningún modo. Esta comedia no ha servido más que para esplotar las simpatías de Europa en favor de la Puerta y hacer olvidar al público los sufrimientos de los cristianos, proclamando el liberalismo del sultán.

Igual medio se ensaya en este momento, pero Rusia no se asociará a tales maniobras.»

Estaban dos caballeros ayer saboreando la deliciosa leche de vacas amerengada que tantos aficionados lleva por las tardes a la vaquería de la Montaña del Príncipe Pio, cuando se acercó un asturiano que parecía mas aficionado al vino que a la leche, a juzgar por los pelos y señales, aunque solo estaba a *medios pelos*. Empeñose en que no debían tomar leche helada allí, porque quería él convidarlos en otra lechería donde era mejor. Trabóse incidentalmente una disputa entre los dos caballeros y el asturiano si era ó no pura la leche que allí se espesde. Terció el amo, medió una pequeña apuesta y hecho el reconocimiento en toda forma, resultó que la leche era pura; y el dinero de la apuesta se lo perdonaron al astur, que se alejó mas alegre que había entrado.

De los documentos leídos hace pocos días en la academia de la Historia resulta que en el último trienio en que ha sido director de la misma el Sr. D. Antonio Benavides han fallecido los académicos duque de Rivas, D. Pedro Pidal, marqués de Pidal; conde de Canga-Arquelles, D. Antonio Cavanilles, D. Pedro Sainz de Andino, D. Antonio Alcalá Galiano, D. Antonio Remon Zarco del Valle, D. Modesto Lafuente, D. Serafín Estébanez Calderon, D. Tomás Muñoz y D. José María Huet.

En cambio han ingresado los señores D. Eduardo Saavedra, D. José y D. Manuel Oliver y Hurtado, D. Emilio Lafuente Alcántara, D. José Moreno Nieto, D. Fernando de Castro, D. Jacobo de la Pezuela, D. Fermín Caballero, D. Francisco Fernandez y Gonzalez, D. Francisco Javier de Salas, que tomaron posesión de sus plazas y asiento en el número del cuerpo, y los Sres. D. Nicolás Peñalver y marqués de Molins, electos.

Leemos en el *Eco de Aragon*, diario de Zaragoza:

«Hace unos ocho ó diez días fué víctima de un escandaloso robo un honrado vecino de Luesia.

Hallábase con algunos de sus pastores en una paridera que pesce, inmediata al pueblo, cuando aparecieron dos hombres armados de sendos trabucos, y amenazándole con hacer fuego si alguno se movía, exijieron al propietario la suma de 600 0 rs. que por fin rebajaron a 12 00; suma que fué a buscar al pueblo uno de los pastores.

Interin volvía el emisario, los ladrones cesaron de amenazar al prisionero, que mil veces creyó ser víctima de su furor; afortunadamente la familia del detenido, que desde su casa podía ver al jefe de ella, colocado entre las terribles bocas de dos trabucos, reunió apresuradamente los 12000 rs. convenidos, y los entregaron, teniendo pronto la satisfacción, en medio de su desgracia, de ver alejarse a los malhechores y regresar al amo de la casa.

Al recibir los handidos la suma mencionada, devolvieron galantes al preso el roló que en el primer momento le habían quitado, diciéndole que no entendían la hora, por lo que les sería inútil aquel chisme.»

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 14.—Santos Vito y Modesto y Santa Geroncia. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de religiosas bernardas del Santísimo Sacramento donde se celebra la novena del agosto...

JARABE DE RABANO YODADO.—Es el mejor sustituyente del aceite de hígado de bacalao, y puede usarse en todas las estaciones. Eraro, 10, 15 rs.—Madrid, Hortaleza, 9.—Zaragoza, Esnarcega.—Valladolid, Dr. Romeo.—San Sebastian, Diez Benito.

EL MEDICO-CIRUJANO, CATALAN, D. D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Grada, núm. 24, cuarto principal.

GENUINA ESENCIA DE ZARZAPARRI. Ulla del Dr. García. Es un preparado de seguro efecto para corregir toda clase de irritaciones, excitación nerviosa, dolores reumáticos y retención de orina, granos, obstrucciones, etc. Hortaleza, 9, botica, Madrid; Valladolid, Dr. Romeo; San Sebastian, Diez Benito; Zaragoza, Esnarcega.

JOSÉ LOPEZ, peluquero, que vivía Hortaleza, 32, se ha trasladado al 25 de la misma calle.

PINTURAS EN VENTA. En el antiguo palacio de Montalivet Urreiztieta, de Motrico, se han de venta cuadros de pinturas de mucho mérito, entre ellos doce de los doce apóstoles, de tamaño natural, originales de Coraelio Schut, pintor de nombradía del siglo XVII. Los que gusten adquirirlos pueden dirigirse a doña Tomasa de Urreiztieta, que vive en el mismo palacio.

ALMONEDA.—SE HACE DE LOS MUEBLES de una casa, Calle del Norte, 7, piso segundo derecha.

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CAMARA. Carretas, 7, principal.

PARIS. HOTEL LUISA DE NOELL, NUEVAMENTE RESTAURADO, 45. RUE VIVIENNE. 45. Propietario: Sr. P. HUBER.

ALMONEDA.—SE HACE DE LIBRETA de palosantos, canas de bronce y otros efectos. San Agustín, 10, segundo. También se da razón de una nodriza de buenas cualidades.

DONA POLONIA SANZ, PRIMERA dentista de cámara, sigue construyendo las dentaduras de nueva invención y dientes, y además extrae muelas, dientes y raigones, cura las enfermedades de la boca, por inveteradas que sean, garantizando sus obras. Mayor, 22 y 24.

Profesor P. Peligros, 12, segundo. Extracción de un diente, 10 rs.; id. un ojo de gallo, 20 reales. Se curan úlceras.—De 9 a 6.

PRIMER ANIVERSARIO. Todas las misas que se digan el día 15 de junio en la iglesia de San José (Carmen Descalzo), altar de los Dolores, serán aplicadas por el alma de la Ilma. señora doña Patrocinio Carratalá, viuda de Pino.

UNICO DEPOSITO donde se expenden botellas de este excelente medicamento, laboratorio químico y oficina de farmacia del Sr. Saubé Ocaña, calle del Príncipe, número 13, Madrid.

VINO DE VALBEPEÑAS A 34 RS. arroba y a 14 cuartos botella. Salchichón de Vich a 10 rs. libra. Botes de pimienta a 24 cuartos. León, 7, ultramarinos.

FONDA DEL COMERCIO ALCALA, 1. Esquina a la Puerta del Sol. Hospedaje con camarero servicio, desde 20 rs. y cambios desde 6.

VENTA DE UN PIANO CON GRAN rebaja. Es inglés, de Collard, cuadrifono, con plancha de hierro, muy bien conservado. Jacometrezo, 24, entresuelo izquierda.

EN VIRTUD DE PROVIDENCIA DEL juez de primera instancia del distrito de Palacio de esta capital, referendada por el actuario D. Benito Pastrana, se saca a pública subasta el día 15 de junio próximo a las diez de su mañana en la audiencia de S. S., una casa sita en esta corte, en la calle de la Manzana, núm. 23 antiguo, 9 moderno, de la Manzana 499, que mide una superficie de 1225 pies cuadrados; advirtiéndose que no se admite posturas que no cubra el valor de la tasación que es el de 72800 rs. ó sean 7280 escudos.

SE VENDE UNA GRAN HACIENDA sita en la villa de Hinojosa, a dos leguas de Sorja; tiene más de 5320 yugadas, lo principal de regadío, y consiste en magnífica casa-palacio, con todas comodidades, estada de graneros, pajares, cocinas, cuadras para muchos ganados de todas clases, pozos con fuentes de agua potable abundante, huerta con casa, huertos, prados, tierras de labor, montes, molino harinero en el río Duero y demás. Está arrendada en 1500 duros anuales, quedando libre el palacio con todas sus dependencias, un huerto, todo el arbolado y otros beneficios, siendo susceptible de producir mucho más poniendo ganados y cultivo por cuenta del amo, y se pueden hacer plantaciones, fábrica, etc. Cuesta 20 duros para misa. Su precio 40000 duros. Se puede ver y tratar de ella con don Esteban Ramos, vecino de Sorja, que es su administrador.

SE DESEA ENCONTRAR UNO O DOS obreros, con asistencia 6 sin ella. Plaza de la Progreso, 33, portería dar razón. No es casa de huéspedes.

ESTABLECIMIENTO DE RESTAURACION.—Gorguera, 8, pral.—Se da dinero sobre alhas y efectos que convengan del 1 al 2 por 100. Se compran papeletas del Monte de Piedad y se empeñan las mismas.

UNA FAMILIA DECENTE CEDE UN gabinete y espaciosa alcoba. Silva, núm. 9, tienda, daran razón.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Calle de la Reina, 11, bajo. Hay una alfilería dorada.

SAN SEBASTIAN.

Agencia de casas de huéspedes.—Café del Comercio, Boulevard. Los forasteros que en la temporada de baños acudan a esta capital, hallarán en esta agencia cuantas noticias soliciten sobre casas de huéspedes. Las familias que con anticipación quieren las proporciones tabicación, se servirán dirigir la correspondencia según se encabeza este anuncio.

AGUAS SULFUROSAS DEL MOLAR.—Los chorros, gases, baños generales y de asiento y bebidas, según lo dispone el médico director, dan los resultados favorables ya en las enfermedades de la piel, en las herpéticas, escrófulas, infartos crónicos, en las asmas é irritaciones del tubo digestivo; hidropesías parciales, neurosis, úlceras, etc. Se halla el establecimiento abierto hasta fin de setiembre.

Mr. ROUSÉ, antiguo pintor, participa a sus numerosas relaciones que con el fin de dar ensanche a su estudio se ha trasladado desde la calle de Preciados a la del Principe, núm. 22, piso cuarto de la izquierda y frente al reputado fotógrafo Sr. Gaudier.

ALMONEDA PARA PAGO DE ACRECER.—A los dueños de muebles de lujo, desde diez de la mañana hasta las seis de la tarde. San Gregorio, 17 y 19, segundo derecha.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. A

LINEA TRASATLANTICA. Salidas de Cádiz los días 15 y 30 de cada mes a la una de la tarde para Puerto Rico, Habana, Sisal y Veracruz, trasladándose los pasajeros para los últimos puntos en la Habana a los vapores que salen de allí el 5 y 22 de cada mes. TARIFA DE PASAJES.

Table with 3 columns: 1.ª cámara, 2.ª cámara, 3.ª o entrepuantas. Rows: PUERTO-RICO, HABANA, SISAL, VERACRUZ, DE LA HABANA A CADIZ.

Camarote reservado de primera cámara de solo dos literas a Puerto-Rico, pta. 170.—A la Habana pta. 200, cada litera. Idem de Habana a Cádiz, pta. 220. El pasajero que quiera ocupar solo un camarote de dos literas, pagará un pasaje y medio solamente. Se rebaja 10 por 100 sobre los dos pasajes al que tome un billete de ida y vuelta. Los niños menores de dos años gratis, de dos a siete años medio pasaje.

LINEA DEL MEDITERRANEO. SERVICIO QUINCENAL A GRAN VELOCIDAD ENTRE Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz.

Para Valencia y Barcelona los días 4 y 19 a las seis de la tarde. Para Málaga y Cádiz, los días 10 y 25 a las diez de la noche. Darán mayores informes los Sres. A. Lopez y compañía ó la agencia de D. Gabriel Ravell.—Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá 28.

DIEZ, SASTRE,

PUERTA DEL SOL, NUM. 13. ENTRESUELO DE LA BERECHA, pone en conocimiento del público en general, y de su numerosa clientela, haber recibido ya de las primeras casas de París y Londres el segundo surtido de novedades para la estación. Para realizarlos pronto se dan los trajes con una economía tal, que nadie podrá competir en precios ni en hechuras.

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS PRECIADOS, NUMS. 21 Y 23.

Se han recibido trajes completos desde 140 hasta 400 rs.; hay además gran surtido en toda clase de prendas sueltas, tanto en color como en negro. Precios sumamente arreglados.

VENTA DE MADERAS PARA CONSTRUCCION.

El día 1.º de julio próximo se subastará en Barcelona, en la casa núm. 22, calle Riera de San Juan, la venta de 30000 cargas de madera de pino, de diferentes dimensiones, a cortarse en cinco años en el bosque de Carreu, situado en el partido de Tremp, provincia de Lérida y cercano al río Noguera, por el que se facilita la extracción de aquella. Las condiciones para dicha subasta están de manifiesto en esta, en poder de D. Pedro Berlin, calle de la Concepcion Gerónimo, núm. 7, cuarto bajo derecha.

GUIA DE LIQUIDADORES

del impuesto sobre traslaciones de dominio, por el oficial mayor de la liquidación en esta corte. Comprende todas las disposiciones vigentes y cuantos datos y noticias son indispensables al objeto, sin necesidad de otro estudio. Precio en Madrid 8 rs., en provincias 10.—Puntos de venta: librería de Sanchez, calle de Carretas, núm. 21; en la portería de la administración de Hacienda pública, y en la de la casa, núm. 34, Carrera de San Gerónimo. Los pedidos de provincias se harán a la librería indicada remitiendo su importe en libranzas.

GRAN SOMBRERERIA DE LUJO, PRINCIPE, NUM. 35, Y PRADO, 2.

Nuevo establecimiento, montado en grande escala. Surtido inmenso en sombreros de novedad, de todas clases, procedentes de las principales fábricas de París y Londres, confeccionados por el nuevo sistema de una sola pieza, sin casco de tela, único medio para que conserven la armadura.—Precios desconocidos hasta el día por su baratura.

VAPORES-CORREOS ESPAÑOLES DE LAS ANTILLAS Y A COLON (ASPINWALL).

Salen de la Habana los días primeros y 17 de cada mes para Nuevitas, Gibara, Baracoa, Cuba, Puerto-Plata, Mayaguez, Aguadilla, Puerto-Rico y Santhomas. Los viajes de los vapores «Pájaro del Océano» y «Motezuma» u otros en su lugar, están en combinación con los vapores-correos trasatlánticos españoles é ingleses respecto a sus entradas y salidas en la Habana, Puerto-Rico y Santhomas. La salida del vapor «Barcelona» u otro, de la Habana para Colon y escalas, es posterior a la llegada del correo-español del paquete inglés y del francés que vienen de Santhomas, y su llegada a Colon (Aspinwall) es oportuna para tomar en Panamá uno de los vapores del Pacífico que salen el día 10 de cada mes para Centro-América, Méjico y California. Al Norte, y para el Ecuador, Perú, Bolivia y Chile al Sur. Además, esta empresa tiene otros vapores en esta isla y la de Puerto-Rico que hacen el servicio de costaneros. Oficina central: Habana. Oficios, 58.—San Pelayo y Herrera.

GRAN PASTILLAS BLAYN

Estos medicamentos de un gusto agradable, adoptados con gran éxito desde hace 20 años por los médicos más entendidos de París, curan los resaca, la gripe, los tos, la coqueluche, los males de garganta, el catarro pulmonar, irritaciones del pecho, de las vías urinarias y de la vejiga. Véndase a leaños 1.50, 2.3 y 4, en casa Blayn, farmacéutico de París, 7, rue de Valenciennes, y en casa del doctor Simon, depositario general, calle del Caballero de Gracia, número 4, en Madrid.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. VIAJE DE RECREO A BARCELONA, LISBOA, MÁLAGA Y ALSASUA con direccion a Francia y Provincias Vascongadas. TEMPORADA DE BAÑOS DE MAR EN 1868. GRAN REBAJA DE PRECIOS. BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESTINO A LOS PRINCIPALES PUNTOS DE ESPAÑA Y DE PORTUGAL. VALEDEROS DESDE EL 15 DE JUNIO DE 1868 HASTA EL 30 DE OCTUBRE.

Table with columns: ESTACIONES DE DESTINO Y PRECIOS. DE SALIDA, BARCELONA, ALSASUA, LISBOA Y CARREGADO, MÁLAGA. Rows: Madrid, Aranjuez, Toledo, Alcazar, Albaete, Almansa, Alicante, Manzanaras, Ciudad-Real, Hellin, Murcia, Cartagena, Andujar, Córdoba, Calatayud, Guadalajara.

Estos billetes se expenderán además de las estaciones anteriormente indicadas, en los despachos centrales de Madrid, Toledo y Zaragoza, desde el día 15 de junio de 1868 hasta el 15 de setiembre, quedando señalado como último plazo para el regreso el día 30 de octubre.

Los billetes con destino a Lisboa y Carregado, se expenderán desde el día 1.º de julio, siendo valederos también hasta el 30 de octubre. Los viajeros con destino a Barcelona podrán detenerse en Madrid y Zaragoza. Los viajeros con destino a Alsasua podrán detenerse en Madrid, Zaragoza y Pamplona.

Los viajeros con destino a Málaga podrán detenerse en Córdoba. Y por último, los viajeros con destino a Lisboa y Carregado podrán detenerse en Ciudad-Real y Badajoz.

Estos billetes son únicamente valederos para los trenes que contengan carruajes de las clases a que ellos corresponden. Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase, que quisieran pasar a una clase superior de la fijada en el billete, pagarán un suplemento de clase con arreglo a la tarifa ordinaria. Estos suplementos se formarán únicamente por el trayecto correspondiente a cada una de las secciones en que está dividido el billete. Los militares y niños no tendrán derecho a medios billetes. Cada viajero tendrá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje. Los exesos de equipaje pagarán el precio ordinario de tarifa.

DE MADRID A ALSASUA. CON DIRECCION A LAS PROVINCIAS VASCONGADAS Y A FRANCIA.

A contar desde 15 de junio se expenderán, hasta nuevo aviso, billetes sencillos de Madrid a Alsasua ó vice-versa, con la rebaja del 30 por 100.

Table with columns: DE MADRID A ALSASUA ó DE ALSASUA A MADRID. Rows: 1.ª CLASE, 2.ª CLASE, 3.ª CLASE. Reales. Cs. Reales. Cs. Reales. Cs.

ADVERTENCIA IMPORTANTE. Los viajeros que tomen billetes en Madrid para Alsasua ó vice-versa tendrán derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje. El exceso se satisfará con arreglo a la tarifa ordinaria.

FONDA DEL COMERCIO EN EL MUELLE DE SANTANDER. CON SUCURSAL EN LA MAGNIFICA PLAYA DEL SARDINERO. EL BIARRITZ DE ESPAÑA

El dueño de tan antiguo y acreditado establecimiento, deseoso de proporcionar todas las comodidades posibles al gran número de viajeros y banistas que frecuentan todos los años la costa de Cantabria, no ha reparado en gastos para que además de las ventajas que proporcionan el clima delicioso, la magnitud y seguridad de la playa, la mejor de España, tenga el bañista a precios módicos cuantas comodidades pueda encontrar en el extranjero.

Con este fin, después de reformar en su mayor parte la fonda situada en el muelle, ha formado sociedad y montado un elegante y espacioso local en el mejor sitio de la playa del Sardinero, donde hay habitaciones cómodas y ventiladas para más de cien personas, salones de tertulia, juegos, música y baile, extensos y deliciosos jardines y cuantas distracciones se puedan apastecer. Desde la fonda se domina toda la bahía, la entrada del puerto y una gran parte de la costa hasta perderse la vista en el horizonte.

Habrán coches omnibus entre Santander y el Sardinero, y especiales para quien los prefiera, que saldrán desde la estación y la fonda principal del muelle. Al pie de la fonda del Sardinero está situada una espaciosa galería y salón de baños montados con el mayor lujo y elegancia. Hay también salón de peluquería, fuente ferruginosa al pie de la casa, servicio de la carta, comidas particulares y en mesa redonda.

Nada en fin se ha omitido para colocar este establecimiento a la altura de los mejores de España y del extranjero en todos los detalles que abarca este ramo y exige el buen servicio de los banistas. Precios de asistencia completa, 20, 26 y 30 rs. persona. Servicio particular a precios convencionales.

ROSIANO MEDICAMENTO DE LIBRAS DOCTOR EN CIENCIAS INSPECTOR DE LA ACADEMIA DE PARIS

Preparado por Grimault y compañía, farmacéuticos de París. En forma de líquido sin sabor, astringente a una agua mineral, es el medicamento que reúne los elementos constitutivos de los humos y de la sangre. Es el más racional de los ferruginosos y por est; ha sido adoptado por los mejores médicos del mundo entero. Conviene a las jóvenes delicadas cuyo desarrollo es tardío y aun a las mujeres que padecen esos dolores de estómago intolerables causados por la clorosis, la anemia, la irregularidad de la menstruación ó leucorrea; y a los niños de complejion débil y delicada y a todas las personas cuya sangre ha empobrecido alguna enfermedad. Eficacia; rapidez de acción; benignidad completa; sin constipacion ni accion sobre los dientes; tales son las ventajas que han decidido a 15 señores médicos prescribirlo a sus enfermos. Depositarios en Madrid, Simon, Borrel hermanos; Ultrarua.

Imprenta de D. Bitañon de Zalozca.—Editor responsable el mismo.